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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
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Семестр 3.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.1

1. Что изучает экономика?
1. процесс производства продукции;
2. взаимоотношения людей по поводу производства и распределения продуктов на уровне различных субъектов экономики;
3. процессы производства и распределения общественных благ.

2. Какая наука получила быстрое развитие в конце 20-го века?
1. Маркетинг		2. Менеджмент		3. Логистика

3.  В каком случае промышленное предприятие в РФ относится к крупным предприятиям?
1. Годовой доход более 3 млрд. руб.		
2. Годовой доход более 2 млрд. руб.
3. Годовой доход более 1 млрд. руб.

4. На что не может быть израсходована чистая прибыль предприятия, являющегося Непубличным акционерным обществом?
1. Благотворительность         
2. Выплата заработной платы         
3. Выплата дивидендов

5. Какая из перечисленных организационно-правовых форм предприятий относятся к акционерным обществам?
1.ООО                
2.ПАО                   
3.ОДО

6. Что такое товар?
1. Продукт труда, предназначенный для продажи.
2. Всё, что имеет ценность для людей и предлагается рынку.
3. Это физические предметы и услуги.

7. Какой показатель из перечисленных ниже является тем, посредством которого изучается состояние рынка потребительских товаров?
1. Величина торговых площадей, приходящихся на душу населения.
2.  Фондоотдача.                  3. Товарооборот

8. Что такое спрос в экономике?
1. Потребность потребителя в товарах и услугах, ограниченная деньгами.
2. Потребность потребителя в товарах и услугах.
3. Величина товарооборота за расчетный период времени.

9. По каким признакам разделяется потребительский рынок?
1. По территориальному и товарному.
2. По территориальному, товарному и климатическому.
3. По территориальному и климатическому.

10. Что такое номенклатура товара?
1. Перечень видов продаваемых товаров		
2. Процентное соотношение объёмов товарооборота по каждому виду товара в общем товарообороте торгового предприятия		
3. Отношение объема товарооборота в текущем году к объему товарооборота в базовом году.


Индикатор достижения компетенции ОПК 4.2

1.  Определите эластичность спроса на ржаной хлеб, если при цене буханки 40 рублей объём спроса составляет 6000 буханок, а при росте цены на 2 рубля – 5560 буханок?

2. Определить явочную и списочную численность работающих в крупной логистической компании при следующих условиях: годовой объем выполненных работ по обработке и доставке грузов - 90 млн. руб., производительность труда 985 тыс. руб./чел. в год. Коэффициент списочного состава 1,15.

3. Определите структуру товарооборота торговой организации, если за год она реализовала четыре вида товаров: 3000 литров молока по цене 58 руб., 4500 банок сметаны по цене 70 руб., 4000 литров кефира по цене 63 руб., 5720 штук йогурта по цене 42 руб.

4. Определить заработную плату кассира за месяц, если его часовая тарифная ставка составляет 200 руб.  Фактически за месяц он отработал 14 рабочих дней при продолжительности рабочего дня 10 часов. Премия за работу без претензий составила 10 % от оклада.

5. Определить текучесть кадров в торговой организации за год, если в январе уволилось 2 чел., в апреле – 10 чел., в июне – 1 чел., в августе и сентябре – по 5 чел., в ноябре – 11. Явочная численность промышленно-производственного персонала 146 чел. Коэффициент списочного состава 1,1.

6. Как изменился показатель фондоотдачи торговой организации в текущем году по сравнению с базовым значением, если в базовом году товарооборот составил 400 млн. руб. Среднегодовая стоимость основных средств составила 68 млн. руб. В текущем году среднегодовая стоимость увеличилась на 2,3 млн. руб., а товарооборот остался прежним?

7. Определите плановый объём розничного товарооборота за месяц, если известно, что площадь торгового зала равна 90 , магазин работает 10 часов в день, в месяце 30 дней, а средний розничный товарооборот, приходящийся по статистике магазина на 1  площади торгового зала в час – 65 тыс. руб.


Индикатор достижения компетенции ОПК 4.3

1. Что такое единичная расценка в тарифной системе оплаты труда?
1. Размер оплаты труда за отработанный рабочим час времени.             
 2. Оценка сложности труда.
3. Размер зарплаты за выполнение одной рабочей операции.

2. Что произойдёт, если объём продаж магазина за год окажется больше значения точки безубыточности?
    1. Прибыль от продажи будет равна нолю.  
    2. Магазин получит прибыль от продажи
    3. Магазин понесет убытки от продажи

3. Для чего используется показатель среднегодовой стоимости основных средств?
1. Для определения первоначальной стоимости объекта основных средств.
2. Для расчета показателей эффективности использования основных средств предприятия.
3. Для определения стартовой цены на объект основных средств при его продаже.

4. В каком случае предприятие в РФ относится к микропредприятиям?
1. Число работающих не более 15 человек.    
2. Число работающих не более 10 человек.
3. Число работающих не более 5 человек.

5. Что такое производительность труда персонала торговой организации?
1.  Товарооборот в денежном выражении, приходящийся на каждого работника организации
2. Прибыль, приходящаяся на каждого работника организации
3. Время, отработанное работником организации за расчетное время

6. Из каких элементов складывается первоначальная стоимость торгового оборудования?
     1. Балансовая стоимость оборудования, затраты на его покупку и доставку
     2. Цена оборудования, его балансовая стоимость, представительские расходы, прочие расходы, расходы на доставку
     3. Цена оборудования, транспортные расходы, расходы на установку и монтаж, прочие расходы

7. Что представляет собой понятие “стоимость проданной в календарном периоде продукции”?
1. Объем продаж.
2. Объем товарной продукции.
3. Объем валовой продукции.

8. Для какой из перечисленных амортизационных групп основных средств амортизация должна начисляться только линейным способом?
1. Четвёртой.			
2. Шестой.			
3. Десятой.

9. При проведении экономических расчетов используют следующие виды стоимости основных средств: первоначальная стоимость, восстановительная стоимость, ликвидационная стоимость, среднегодовая стоимость и…?
1. Абсолютная стоимость.  
2. Остаточная стоимость.
3. Переменная стоимость.

10. Что такое номенклатура товара?
1. Перечень видов продаваемых товаров		
2. Процентное соотношение объёмов товарооборота по каждому виду товара в общем товарообороте торгового предприятия		
3. Отношение объема товарооборота в текущем году к объему товарооборота в базовом году.


Семестр 4

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.1

1. Включается ли НДС торговой организации в розничную (продажную) цену товара?
1. Да.
2. Нет.
3. Включается при неограниченном спросе на товар.
2. Какая цена является основой для расчета торговой надбавки?
1. Оптовая цена производителя (без НДС).
2. Отпускная цена производителя.                
3. Розничная цена.

4. Что понимают под реальными инвестициями?
1. Вложение денежных средств в приобретение ценных бумаг
2. Вложение средств в капитальное строительство
3. Вложение денежных средств в приобретение ценных бумаг, вложение денег на депозитные счета с целью получения дохода

5. Укажите, что должно стоять в числителе формулы рентабельности текущих расходов торговой организации:

,
где	Сп – текущие расходы торговой организации за расчетный период.
1. Товарооборот за расчетный период времени
2. Величина оборотных средств торговой организации
3. Прибыль от продажи товаров за расчетный период.

6. Какое из определений прибыли от продажи товаров верно?
1. Совокупная прибыль от всех видов деятельности.
2. Прибыль, полученная от реализации товара.
3. Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия после уплаты налогов.

7. Что произойдет с коэффициентом оборачиваемости оборотных средств, если товарооборот магазина вырос на 5 %, и величина оборотных средств выросла на 5 %?
1. Уменьшится.
2. Увеличится.
3. Не изменится.

8. В настоящее время в Налоговом кодексе  выделяют следующие виды прибыли: валовая прибыль,  прибыль до налогообложения, налогооблагаемая прибыль, прибыль от производственно-хозяйственной деятельности, чистая прибыль и …
1. Коммерческая прибыль
2. Балансовая прибыль
3. Прибыль от продажи

9. Какое из утверждений верно?
1. Рентабельность - это показатель прибыльности деятельности предприятия
2. Рентабельность - это показатель эффективности использования персонала предприятия
3. Рентабельность - это отношение себестоимости продукции к полученной прибыли

 10.  Как рассчитывается прибыль от продажи товаров и услуг?
1. Как сумма валовой прибыли, коммерческих и управленческих расходов
2. Как разность валовой прибыли, коммерческих и управленческих расходов
3. Как сумма чистой прибыли и валовой прибыли

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.2

1. Имеется следующая статистика по деятельности торговой компании.
	Показатели
	2016
	2017
	2018
	2019

	Товарооборот в текущих ценах, млн. руб.
	890
	914
	839
	992

	Инфляция за год, %
	-
	6,0
	5,0
	4,5

	Среднегодовая численность персонала, чел.
	321
	325
	320
	325



Определите величину товарооборота, приходящегося на одного работника в текущих и в сопоставимых ценах по годам, приведённым к 2019 году. Сделайте вывод о реальном изменении эффективности деятельности магазина за четыре года. 

2. Имеются три торговые организации. Показатели их деятельности приведены в таблице. Определите, какая из них более эффективно использует свои оборотные средства. Обоснуйте выводы расчетами.
	Показатели
	Магазин 1
	Магазин 2
	Магазин 3

	1. Годовой товарооборот, млн. руб.
	980
	560
	830

	2. Среднегодовой остаток оборотных средств, млн. руб.
	85
	62
	81



3. Определите розничную расчетную и розничную продажную цены единицы товара, который производитель продаёт по оптовой цене 100 руб. Торговая надбавка составляет 30 %. НДС – 10 %.

4. Определите длительность одного оборота оборотных средств магазина, если годовой товарооборот составил 86 млн. руб., а среднегодовой остаток оборотных средств по балансу – 12 млн. руб.

5. Определите величину текущих годовых расходов торговой организации, приходящихся на каждый из трёх видов продаваемых товаров, если их годовая величина составляет 18 млн. руб. Отпускные цены предприятия составляют: товар А – 12000 руб., товар Б – 23000 руб., товар В – 5000 руб.

6.  Определите величину торговой надбавки на единицу товара, а также его розничную цену, если оптовая цена посредника составляет 650 руб., транспортные расходы равны 12 руб., текущие расходы составляют 113 руб. НДС - 20 %.

7. Найдите рентабельность продаж и рентабельность капитала торговой организации, если товарооборот за год составил 340 млн. руб., а полные текущие расходы, включая транспортные расходы – 280 млн. руб. Среднегодовая стоимость основных средств – 36 млн. руб., среднегодовой остаток оборотных средств – 22 млн. руб. Стоимость нематериальных активов – 1 млн. руб. 


Индикатор достижения компетенции ОПК 4.3

1.Какой из перечисленных объектов относится к нематериальным активам?
1. Здание торгового центра.
2. Ноу-хау на организацию процесса продажи товара.
3. Холодильное  оборудование торговой организации.

2. Начисляется ли амортизация по нематериальным активам?
1. Да.	2. Нет.		3. Да, но при определенных условиях.

3. Оптимальная величина закупаемой партии товара может быть определена с помощью универсальной формулы Уилсона (экономического размера заказа), согласно которой
1. текущий запас, в общем случае, оптимален, когда расходы по его хранению (Хр) равны расходам по его разгрузке (Р)
2. текущий запас, в общем случае, оптимален, когда расходы по его разгрузке (Р) равны расходам по его  восполнению (ТЗР)
3. текущий запас, в общем случае, оптимален, когда расходы по его хранению (Хр) равны расходам по его восполнению (ТЗР)

4.. Длительность одного оборота оборотных средств – это время:
1. Необходимое для перехода оборотных средств из стадии незавершенного производства в товар.
2. С момента покупки производственных товарных запасов для продажи до момента поступления на расчетный счет денег от покупателей этого товара.
3. На доставку товара от поставщика товара до магазина.

5. В современной экономике для пополнения товарных запасов торговых организаций используется ряд логистических форм. Каких?
1. Закупочная логистика, производственная логистика, торговая логистика
2. Закупочная логистика, производственная логистика, сбытовая логистика, движение товаров через склады, транспортная логистика.
3. Маркетинговая логистика, производственная логистика, торговая логистика, транспортная логистика

6. Из каких элементов складывается норматив оборотных средств организации розничной торговли?
     1. Подготовительного, текущего, страхового запасов.
     2. Товарных запасов, денежных средств, прочих средств.
     3. Незавершенного производства, готовой продукции, расходов будущих периодов.

7. Издержки обращения – это денежные расходы торговой организации, связанные с ? 
1. закупкой, транспортировкой, хранением, реализацией товаров и содержанием аппарата управления.
2. реализацией товаров и содержанием аппарата управления
3. транспортировкой, хранением, реализацией товаров
8. Как распределяются издержки обращения (текущие издержки) между различными видами продаваемых магазином товаров?
1. Пропорционально их количеству.
2. Пропорционально стоимости доставки.                
3. Пропорционально их ценам.

9. Какое из определений прибыли от продажи товаров верно?
1. Совокупная прибыль от всех видов деятельности.
2. Прибыль, полученная от реализации товара.
3. Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия после уплаты налогов.

10.  Какой вид цены производителя товара рассчитывается по следующей формуле: Ц = Сп + Пр, где
Сп - полная себестоимость единицы товара; 
Пр - прибыль предприятия на единицу товара.

1. Отпускная цена предприятия
2. Оптовая цена предприятия
3. Розничная цена магазина


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Семестр 3

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (диф. зачет)

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.1

1. В каких единицах  измеряется производственная мощность предприятия?
1. В натуральных измерителях.
2. В стоимостном выражении.
3. В процентах.
2. При проведении экономических расчетов используют следующие виды стоимости основных средств: первоначальная стоимость, восстановительная стоимость, ликвидационная стоимость, среднегодовая стоимость и…?
1. Абсолютная стоимость.
2. Остаточная стоимость.
3. Переменная стоимость.

3. Что представляет собой коэффициент оборачиваемости оборотных средств?
     1. Удельная доля оборотных средств в общем объеме капитала предприятия
     2. Количество оборотов, совершаемых оборотными средствами за расчетный период
      3. Время, за которое оборотные средства предприятия совершают один оборот

4. Для чего используется показатель среднегодовой стоимости основных средств?
1. Для определения первоначальной стоимости объекта основных средств.
2. Для расчета показателей эффективности использования основных средств предприятия.
3. Для определения стартовой цены на объект основных средств при его продаже.

5. В каком случае предприятие в РФ относится к микропредприятиям?
1. Число работающих не более 15 человек.    
2. Число работающих не более 10 человек.
3. Число работающих не более 5 человек.

6. Что понимается под производственной мощностью предприятия?
1. Максимально возможный выпуск товаров установленных наименований.
2. Объем товаров, предназначенных к продаже.
3. Ресурсы оборудования и сырья на предприятии.
7. Из каких элементов складывается первоначальная стоимость оборудования по производству обоев?
     1. Балансовая стоимость оборудования, затраты на его покупку и доставку
     2. Цена оборудования, его балансовая стоимость, представительские расходы, прочие расходы, расходы на доставку
     3. Цена оборудования, транспортные расходы, расходы на установку и монтаж, прочие расходы

8. Что представляет собой понятие “стоимость проданной в календарном периоде продукции”?
1. Объем продаж.
2. Объем товарной продукции.
3. Объем валовой продукции.

9. Для какой из перечисленных амортизационных групп основных средств амортизация должна начисляться только линейным способом?
1. Четвёртой.			2. Шестой.			3. Десятой.

10. Объем товарной продукции в январе  составил 10 млн. руб., объем продаж – 11 млн. руб. За счет чего продали больше, чем произвели для продажи?
1. За счет сокращения производства продукции для внутреннего потребления.
2. За счет сокращения запасов продукции на складе и товаров, отгруженных к концу января по сравнению с началом.

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.2

1. Первоначальная стоимость основных  фондов торговой сети на начало  года составила 400 млн. руб., в течение года будут введены основные фонды на сумму 25 млн. руб. и выведены на сумму 13 млн. руб. по первоначальной стоимости и 8 млн. руб. по остаточной стоимости. Износ на начало года составил 30 %, а сумма амортизационных отчислений за год – 68 млн. руб. Определить первоначальную и остаточную стоимости основных фондов организации на конец года.

[bookmark: _Hlt495391702]2. Стоимость основных фондов организации оптовой торговли на начало планового периода составила 100 млн. руб., среднегодовой ввод основных фондов – 12 млн. руб., среднегодовой вывод – 5,0 млн. руб. по первоначальной стоимости. Ежегодная сумма амортизационных отчислений составляет 9,30 млн. руб. Определить годовую норму амортизации при линейным способе амортизации.

3. Чему равна остаточная стоимость основных средств торговой организации, если  первоначальная стоимость здания – 10 млн. руб., торгового оборудования – 8 млн. руб. Срок полезного использования оборудования – 10 лет,  здания – 25 лет. Фактический срок эксплуатации фондов составил 8 лет?

[bookmark: _Hlt495393661]4. Рассчитайте восстановительную стоимость здания торгово-развлекательного центра  после переоценок основных фондов, проведенных  в 2019, 2020,  гг. Здание было введено в эксплуатацию в 2018 г. с первоначальной балансовой стоимостью 250 млн. руб. Коэффициенты пересчета балансовой стоимости в восстановительную по данной группе основных фондов составили соответственно по годам: в 2019 г. – 1,1; в 2020 г. – 1,05.

5. Определить явочную и списочную численность работающих в крупной логистической компании при следующих условиях: годовой объем выполненных работ по обработке и доставке грузов - 90 млн. руб., производительность труда 185 тыс. руб./чел. в год. Коэффициент списочного состава 1,15.

6. Рассчитать норму выработки повара в кафе в смену (8 час.) и сдельную расценку, если норма времени на изготовление одного блюда  в среднем - 18 мин., часовая тарифная ставка по данной работе - 240 руб.

7. Определить заработную плату кассира за месяц, если его часовая тарифная ставка составляет 200 руб.  Фактически за месяц он отработал 14 рабочих дней при продолжительности рабочего дня 10 часов. Премия за работу без претензий составила 10 % от оклада.

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.3

1. Как правильно рассчитать объем товарооборота (ОТ) торгового предприятия, продающего 5 видов продукции?



1. .		2. .		3. 
	Где
	Сi
	–
	Себестоимость единицы продукции i-го вида;

	
	Прi
	–
	прибыль от реализации единицы продукции i-го вида;

	
	Цi
	–
	цена единицы продукции i-го вида;

	
	Ni
	–
	Количество продукции i-го вида
.


2. Что произойдет с коэффициентом оборачиваемости оборотных средств, если объем реализованной продукции вырос на 5 %, и величина оборотных средств выросла на ту же величину?
1.Уменьшится.
2.Увеличится.
3.Не изменится.
3. Что представляет собой остаточная стоимость основных средств?
     1. Первоначальная стоимость за минусом начисленного износа
      2. Стоимость возмещения основных средств в текущих ценах
      3. Стоимость приобретения объекта основных средств

4. Предприятие вложило деньги в расширение предприятия. О каких инвестициях идёт речь?
1. Финансовые инвестиции
2. Реальные инвестиции
3. Общие инвестиции

5. При проведении экономических расчетов используют следующие виды стоимости основных средств: первоначальная стоимость, восстановительная стоимость, ликвидационная стоимость, среднегодовая стоимость и…?
1. Абсолютная стоимость.
2. Остаточная стоимость.
3. Переменная стоимость.


6. Какое из утверждений верно?
     1.  Чем меньше значение коэффициента оборачиваемости оборотных средств, тем больше длительность одного оборота оборотных средств
     2.  Чем больше значение коэффициента оборачиваемости оборотных средств, тем больше длительность одного оборота оборотных средств
     3. Значение коэффициента оборачиваемости оборотных средств не связано с длительностью одного оборота оборотных средств

7. Какие организационно-правовые формы обществ существуют в настоящее время?
      1. ОАО, ЗАО, ООО
      2. ПАО, НАО, ООО
      3. ОАО, ПАО, ООО

8. Что будет, если объём продаж магазина за год окажется меньше значения точки безубыточности?
    1. Прибыль будет равна нолю
    2. Прибыль будет очень маленькой
    3. Предприятие потерпит убыток

9. В каком случае будет наблюдаться рост показателя фондоотдачи?
1. Темпы роста основных фондов опережают темпы роста объема товарооборота.
2. Темпы роста основных фондов опережают темпы роста фондоотдачи.
3. Темпы роста объема товарооборота опережают темпы роста основных фондов.
10. Какие существуют виды капитального строительства?
      1. Новое строительство, реконструкция, расширение, техническое перевооружение, перепланировка
      2. Аренда, реконструкция, расширение, техническое перевооружение, перепланировка
      3. Новое строительство, реконструкция, расширение, техническое перевооружение


Семестр 4

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (экзамен)

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.1

1. Что означает термин «экономика»?
1.Ведение домашнего хозяйства
2.Товарно-денежные отношения
3.Работа для получения прибыли

2. Какая из дисциплин является частью экономики как науки?
1.Право
2.Психология
3.Маркетинг
[bookmark: _Hlt495311777]3. Что понимается под товаром?
1. То, что может удовлетворять потребность человека и предлагается рынку.
2. Продукция.
3. Продукт труда, предназначенный для продажи.

4.Какова принципиальная характеристика основных средств, отличающая их от оборотных средств?
1. Натурально-вещественная форма.
2. Длительный период функционирования.
3. Разовое включение стоимости в себестоимость производимых товаров.

5. Что представляет собой точка безубыточности в торговле?
     1. Это ситуация, когда предприятие работает без убытков, с прибылью
     2. Это величина товарооборота, при котором совокупные издержки равны совокупному товарообороту, а прибыль равна нолю
     3. Это точка, в которой совокупные издержки равны совокупному объему продаж, а прибыль равна нолю

6. Основные средства – это часть имущества предприятия, используемая в качестве средств труда при производстве продукции, работ или оказании услуг в течение периода…?
1. превышающего 12 месяцев
2. не превышающего 12 месяцев
3. равного сроку их физического износа

7. Из каких элементов складывается первоначальная стоимость торгового оборудования?
     1. Балансовая стоимость оборудования, затраты на его покупку и доставку, НДС
     2. Цена оборудования, его балансовая стоимость, представительские расходы, прочие расходы, расходы на доставку  
 3. Цена оборудования, транспортные расходы, расходы на установку и монтаж, прочие расходы

8. Что из перечисленного не включается в состав оборотных средств?
1. Товары, предназначенные для продажи.
2. Автотранспорт											
3. Запасные части для ремонта оборудования.

9. Какой из перечисленных объектов относится к нематериальным активам?
1. Товарный знак.             
2. Деньги на расчетном счете.                    
3. Компьютеры.

10. Что такое часовая тарифная ставка в тарифной системе оплаты труда?
1. Размер оплаты труда за час времени.             
 2. Оценка сложности труда.
3. Понижающий или повышающий коэффициент в оплате труда.

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.2

1. Среднедневной розничный товарооборот магазина составляет 610 тыс. руб. Определите коэффициент оборачиваемости оборотных средств магазина за год, если  среднегодовой остаток оборотных средств в торговых запасах составляет 5 млн. руб., среднегодовой остаток денежных средств – 3 млн. руб., а среднегодовой остаток по прочим товарно-материальным ценностям – 2 млн. руб.

2. Определите длительность одного оборота оборотных средств магазина, если годовой товарооборот составил 86 млн. руб., а среднегодовой остаток оборотных средств по балансу – 12 млн. руб.
 
3. Магазин запланировал годовой товарооборот в размере 90 млн. руб. при нормативе оборотных средств 3 млн. руб. Фактический товарооборот оказался больше планового на 5 % при фактическом нормативе оборотных средств, равном плановому - 3 млн. руб. Определите плановую и фактическую длительность одного оборота оборотных средств.

4. Определите розничный товарооборот за квартал, Если товарные запасы на начало квартала составили 568 тыс. руб., а на конец квартала – 570 тыс. руб. Поступление товаров составило 998 тыс. руб., а прочее выбытие – 68 тыс. руб. Решите задачу с использованием формулы торгового баланса.

5. Определите плановый объём розничного товарооборота за месяц, если известно, что площадь торгового зала равна 220 , магазин работает 10 часов в день, в месяце 30 дней, а средний розничный товарооборот, приходящийся по статистике магазина на 1  площади торгового зала в час – 88 тыс. руб.

6. Определите максимально возможную величину товарного запаса, который может быть размещён в складском помещении магазина, если коэффициент использования объёма склада равен 0,74. Объём склада составляет 800 . В одном кубическом метре можно разместить 4 единицы товара. Средняя цена единицы товара составляет 12000 руб.
 
7. Первоначальная стоимость основных  фондов торговой сети на начало  года составила 400 млн. руб., в течение года будут введены основные фонды на сумму 25 млн. руб. и выведены на сумму 13 млн. руб. по первоначальной стоимости и 8 млн. руб. по остаточной стоимости. Износ на начало года составил 30 %, а сумма амортизационных отчислений за год – 68 млн. руб. Определить первоначальную и остаточную стоимости основных фондов организации на конец года.

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.3

1. Включается ли НДС торговой организации в розничную (продажную) цену товара?
1. Да.
2. Нет.
3. Включается при неограниченном спросе на товар.
2. Какая цена является основой для расчета торговой надбавки?
1. Оптовая цена производителя (без НДС).
2. Отпускная цена производителя.                
3. Розничная цена.

3. Что понимают под реальными инвестициями?
1. Вложение денежных средств в приобретение ценных бумаг
2. Вложение средств в капитальное строительство
3. Вложение денежных средств в приобретение ценных бумаг, вложение денег на депозитные счета с целью получения дохода

4. Укажите, что должно стоять в числителе формулы рентабельности текущих расходов торговой организации:

,
где	Сп – текущие расходы торговой организации за расчетный период.
1. Товарооборот за расчетный период времени
2. Величина оборотных средств торговой организации
3. Прибыль от продажи товаров за расчетный период.

5. Какое из определений прибыли от продажи товаров верно?
1. Совокупная прибыль от всех видов деятельности.
2. Прибыль, полученная от реализации товара.
3. Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия после уплаты налогов.

6. Что произойдет с коэффициентом оборачиваемости оборотных средств, если товарооборот магазина вырос на 5 %, и величина оборотных средств выросла на 5 %?
1. Уменьшится.
2. Увеличится.
3. Не изменится.

7. Сравните показатели трёх торговых организаций и выберите наиболее экономически эффективное из них. Обоснуйте свой выбор.
										
	Показатели
	Магазин 1
	Магазин 2
	Магазин 3

	Чистая прибыль
	40
	80
	200

	Полная себестоимость продукции
	15
	60
	100



8. Какая из двух торговых организаций более эффективно использовала свои оборотные средства? Обоснуйте ответ расчетами.
	Показатели
	магазин 1
	магазин 2

	Среднегодовой остаток оборотных средств, млн. руб.
	460
	50

	Товарооборот, млн. руб.
	800
	150



9.  Какое из двух предприятий более эффективно использовало свой персонал? Обоснуйте ответ.
	Показатели
	Магазин 1
	Магазин 2

	Среднесписочная численность персонала, чел.
	200
	80

	Товарная продукция, млн. руб.
	800
	160



10. Какое из двух предприятий более эффективно использовало свои основные средства? Обоснуйте ответ расчетами.
 
	Показатели
	Магазин 1
	Магазин 2

	Среднегодовая стоимость основных средств, млн. руб.
	200
	300

	Объём товарной продукции, млн. руб.
	460
	590




4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсового проекта) по дисциплине

Семестр 4

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.1

1. Что такое фондоотдача?
2. В чём разница между показателями рентабельности капитала и рентабельности продаж?
3. Что показывает рентабельность продаж?
4. Из каких элементов состоят инвестиции в оборотные средства?
5. Какие категории персонала работают в торговой организации?
6. Из каких элементов складывается торговая наценка?
7. Что такое основные средства?
8. Что такое коэффициент оборачиваемости оборотных средств?
9. Как Вы рассчитали годовой планируемый спрос на товар?
10. Что такое товарооборот?

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.2

1. Как Вы рассчитали розничные расчетные цены на каждый вид продаваемого товара?
2. Где расположены предприятия, у которых Вы будете покупать товары для продажи?
3. Из каких элементов состоит надбавка оптового посредника?
4. Как Вы рассчитали отпускную цену предприятия?
5. Как рассчитывается торговая наценка?
6. Как Вы определили величину фондоотдачи?
7. Как Вы рассчитали рентабельность инвестиций?
8. Какой вид прибыли Вы использовали, чтобы рассчитать рентабельность капитала?
9. Как Вы определили показатель длительности оборота оборотных средств?
10. Как вы определили величину транспортных расходов?

Индикатор достижения компетенции ОПК 4.3

1. Почему Вы выбрали для строительства предприятия именно это место?
2. Где расположены предприятия, у которых Вы будете покупать товары?
3. Из каких элементов складывается потребность в инвестициях при создании предприятия?
4. Как повлияет на прибыль магазина снижение отпускной цены предприятия на единицу товара при единичной эластичности спроса на него?
5. Как Вы рассчитали среднемесячную заработную плату персонала?
6. Поясните, как Вы определили срок окупаемости инвестиций.
7. Является ли работа магазина рентабельной? Как Вы это определили?
8. Какой из технико-экономических показателей проекта является наиболее значимым для инвестора?
9. Как изменится длительность оборота оборотных средств, если для поставки комплектующих изделий будут выбраны города, расположенные ближе к предприятию?
10. Как соотносятся коэффициент оборачиваемости оборотных средств и длительность одного оборота оборотных средств?
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